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Vážení občané,  

Nevřeň oslaví letos tři významná výročí: 660 let od první zmínky o obci, 10 let od 

otevření Centra Caolinum Nevřeň a 5 let od zpřístupnění našeho kaolinového dolu 

pro veřejnost. V souvislosti s plánovanými červnovými oslavami se zastupitelstvo obce 

rozhodlo nechat vytvořit obecní symboly – znak a vlajku, které Nevřeň doposud neměla. 

 

Odborník na heraldiku a vexilologii Tomáš Huk zpracoval návrhy obecních symbolů, které 

prošly nejprve hodnocením v zastupitelstvu, byly dále upravovány, a nakonec se výběr 

zúžil na dva návrhy ve dvou provedeních, tj. čtyři varianty, které Vám, občanům Nevřeně 

nyní předkládáme a prosíme, abyste označili návrh, který je podle vašeho názoru nejlepší.  

 

POPIS A SYMBOLIKA NÁVRHU: 

Barvy na znaku a vlajce: 

Černá a bílá barva vyjadřuje hornickou minulost obce, a to jak černé havíře (uhlí), tak bílé 

havíře (kaolin).  

Zelená barva, kromě toho, že je také barvou hornickou, znázorňuje Nevřeň jako 

historicky zemědělskou obec tvořenou a obklopenou úrodnými poli, lesy, nivami, loukami 

a alejemi. 

 

Symboly na znaku a vlajce: 

Dvojitá vlnovka symbolizuje řeku Třemošná, která rozděluje obec na dvě části, a v jehož 

údolí kdysi obec vznikla. 

Bílá výdřeva s černou výplní představující vstup do podzemí symbolizuje hornickou 

minulost obce.  

Svícen se svíčkou osvětloval havířům důl při práci, díky níž vznikl jedinečný systém 

chodeb a sálů v podzemí, svíce také spojuje historii dolu se současným zpřístupněním 

(osvícením) podzemních prostor. 

Džbánek je předmět vyráběný z kaolinu, je možné si ho spojit s názvem části obce Nová 

Hospoda a je také symbolem pohostinnosti místních lidí v historii i v současnosti. 

Tři routy (kosočtverce) jsou symbolem unikátní nevřeňské památky – betonového 

hasičského leziště vybudovaného v roce 1936 občany Nevřeně se zapojením významného 

plzeňského architekta a stavitele původem ze Třemošné Antonína Kurela k 30. výročí 

založení hasičského sboru. Nevřeňské hasičské leziště je z pohledu architektury a volby 

stavebního materiálu jediné svého druhu v České republice. Je také symbolem dlouhé a 

slavné historie a tradice hasičů v Nevřeni. 
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ZPŮSOB HLASOVÁNÍ:  

Do schránky u každé nemovitosti v obci, kde je přihlášen alespoň jeden trvale žijící občan 

byla doručena vizualizace návrhu symbolů. Přímo do návrhu pod kolonku s číslem 

nemovitosti uveďte variantu, která se vám nejvíce líbí, a to za každého člena domácnosti 

s trvalým pobytem v Nevřeni. Např. pokud v domě žijí dva dospělí a dvě děti, bude na 

návrhu uvedeno např. 1b, 2a, 1a, 2b. Hlasování není povinné, hlasuje ten, kdo hlasovat 

chce, avšak počet odpovědí za jednu nemovitost nesmí být vyšší než počet přihlášených 

občanů, pokud by se tak stalo, poslední údaj se škrtá.  

 

Vyplněný list můžete: 

- odevzdat v Centru Caolinum nebo na obecním úřadě 

- vhodit do schránky u obecního úřadu 

- vyfotit nebo naskenovat a poslat elektronicky 

nebo můžete poslat jen zvolené varianty spolu s číslem nemovitosti SMS zprávou na tel. 

725 424 716 nebo e-mailem na nevren@nevren.cz.  

 

Všechny odpovědi budou zaznamenány a archivovány. Zastupitelstvo obce pak bude 

hlasovat o návrzích na svém jednání dne 7.3.2024.  

 

TERMÍN ODEVZDÁNÍ HLASŮ:  

Hlasujte jakýmkoliv výše uvedeným způsobem nejpozději do čtvrtka 7.3.2024 do 16.00 

hodin. 

 

Na základě usnesení zastupitelstva obce o zvoleném návrhu bude zaslána žádost o 

udělení práva užívat znak a vlajku Podvýboru pro heraldiku a vexilologii Poslanecké 

sněmovny Parlamentu ČR, který bude zasedat dne 19.3.2024. Pokud Podvýbor navržené 

symboly schválí, zajistí vedení obce výrobu vlajky a znaku obce tak, aby byly k  dispozici již 

na červnových obecních slavnostech. 

 

Děkujeme za spolupráci! 

 

Za zastupitelstvo obce Nevřeň 

Štěpánka Bejčková 

starostka 
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